

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. február 1. 7 óra -- perc

Huszonkétezer holdon termelnek kender az Alföldön

1959. február 1.

Az Alföld öt megyéjében, Csongrád, Békés, Bács-Kiskun, Pest és Szolnok megyében a múlt évinél kétszeresére nőtt a kenderterület, összesen 22.000 holdon termelnek kender az idén. A Délmagyarországi Rostkikészítő Vállalat csaknem félszáz állami gazdasággal, továbbá 300 termelőszövetkezettel és mintegy 8.000 egyéni gazdával kötött kendertermelési szerződést. A termeltető vállalat a termelőszövetkezetek fokozottabb támogatását tűzte célul. Noha a közös gazdaságok a múlt évben is legalább egy másodszorosára nagyobb átlagtermést takarítottak be holdanként, mint az egyénié, és ugyanakkor a kender minősége is jobb volt, most tovább akarják növelni a szövetkezetek eredményeit. Ezért még idejében felhívják figyelmüket a kedvezményekre: kellő tálajerő visszafizetés esetén a szántási költséget a vállalat viseli, ezenfelül a termelőszövetkezetekben a termésnek körülbelül 90 százalékát gépi erővel takarítják be, hogy a sürgős munkák idején mentesítsék a szövetkezetek tagságát. /MTI/

--

Közös gazdaságot alakítottak a tiszaburai középparasztok

1959. február 1.

Szolnok megye falvaiban mind több középparaszt választja a magasabbrendű gazdálkodási formát, a termelőszövetkezetet. A napokban tíz tiszaburai középparaszt család határozta el, hogy a közös gazdálkodás útjára tér. Az alakuló közgyűlésen az egységbe tömörült gazdákon kívül számos egyéni gazda is részt vett, akik bejelentették, hogy a közel jövőben ők is áttérnek a közös szövetkezeti gazdálkodásra.

/MTI/

--

Megjelent a "Fejér megyei képeskönyv"

1959. február 1.

A Fejér megyei tanács idegenforgalmi hivatala kiadásában megjelent a "Fejér megyei képeskönyv". Több mint száz fénykép mutatja be a megye történelmi nevezetességi és természeti szépségeiben gazdag vidékeit. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. február 1. 7 óra 05 perc

Két barát negyven éves tanítói jubileuma

1959. február 1.

A mezőberényi 1. számú általános iskolában munkásságuk 40 éves jubileumát ünneplik február 1-én Bartóki József és Monostori Márton pedagógusok. A két nevelő annak idején egy iskolában tanult, egyszerre végezték a szarvasi tanítóképzőt. Együtt katonáskodtak az első világháborúban és együtt kezdték meg a tanítást is a gyppárhalmi iskolában, most pedig mindketten Mezőberényben tanítanak. A két kiváló pedagógust 40 éves munkásságuk alkalmából szeretettel köszöntik a mezőberényiek. /MTI/

--

Felkutatják a sárvári járás haladó hagyományait

k 1959. február 1.

A sárvári járás minden községében felkutatják a haladó hagyományokat. A kutatók többek között megállapították, hogy Rábakovácsi községben élt Németh László, az első magyar nyelvű statisztikai könyv írója. Németh László sűrűn levelezett Kazinczy Ferencsel és kapcsolatban volt Martinovicsékkal is. Amikor Martinovicsot és társait elfogták, Németh László Rábakovácsiba menekült és itt írta meg "Az európai nevezetesebb országok rövid leírása" című, 1795-ben megjelent művét. /MTI/

--

Felujítják a szolnoki Damjanich Múzeum épületét

k 1959. február 1.

A szolnoki Damjanich Múzeum az idén ünnepli fennállásának 25. évfordulóját. A múzeum klasszicista stílusban 1860-ban emelt műemlék-épületét az évforduló alkalmából felujítják és eredeti formájában állítják vissza. A múzeum gazdag történelmi gyűjteményét mezőgazdasági tárgy kiállítással bővítik. A jubileumi ünnepségekre az év végén kerül sor.

/MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. február 1. 7 óra 10 perc

Tavaszig 120 termelőszövetkezeti vezető részére rendeznek Borsodban továbbképző tanfolyamot

1959. február 1.

A Borsod megyei tanács kezdeményezésére az abaujszántói mezőgazdasági technikumban egyhónapos tanfolyam kezdődött a termelőszövetkezeti vezetők részére. A tanfolyamon főként az új közös gazdaságok vezetői vesznek részt, akik naponta öt óra elméleti és három órai gyakorlati oktatásban részesülnek, elsajátítják a mezőgazdasági tudomány, továbbá a pénzgazdálkodás és a számvitel alapvető ismereteit. Márciusban és áprilisban további két tanfolyamot rendeznek a termelőszövetkezeti vezetők, illetve a közös gazdaságok számviteli dolgozói részére. Így a tavaszig 120 termelőszövetkezeti szakember szerez a korszerű nagyüzemi gazdaságok irányításához, munkaszervezéséhez szükséges ismereteket. /MTI/

--

A múlt évben ujitásokkal több mint félmillió forintot takarítottak meg a borsodi építők

1959. február 1.

A Borsod Megyei Építőipari Vállalat munkái helyein az elmúlt évben 46 ujitási és ésszerűsítési javaslatot fogadtak el. Ezek közül kiemelkedik a márványlap fűrészelő kigép, amely csempé, mozaik és cserépvágasra alkalmas. Eddig ezt a munkát kézzel végezték igen nagy selejtszázalékkal. Az új gép alkalmazásával meggyorsult a munka és megszűnt a selejt. Használatával a miskolci színház építkezésénél harmincezer forintot takarítottak meg. Másik jelentős ujitás az összetelhető csőllvány, amelynél nincs szükség bilincsekre és anyacsavarokra. A megtakarításon kívül az állványépítés ideje is megrövidült. A vállalatnál az elmúlt évben több mint félmillió forintot takarítottak meg a benyújtott ujitások és ésszerűsítések alkalmazásával. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. február 1. 7 óra 15 perc

Az idén a tavalyinál ezerrel több háztartási gép kerül forgalomba Borsodban

1959. február 1.

Borsod megyében az elmúlt esztendőben csaknem nyolcezer különféle háztartási gépet vásároltak. Különösen nagy volt az érdeklődés a mosógép iránt, amelyből a kazincbarcikai és a környező bányatelepek lakói vásároltak legtöbbit.

Az idén a tavalyinál ezerrel több háztartási gép kerül a megye üzleteibe. Az elosztásnál előnyben részesítik az új lakótelepekkel bővülő borsodi bányászközségeket, valamint az ózdi és a miskolci ipartelepeket. /MTI/

---

Megóvják a pusztulástól a herpályi templomromot

1959. február 1.

A Berettyóújfalú és Biharkeresztes közötti műút baloldalán, néhány kilométerre Berettyóújfalutól, az egykori Herpály község területén templom romjai maradtak fenn az Árpádkorból. A műemlékvédelmi bizottság és a megyei tanács állagmegóvási munkákat végeztet a templom maradványain, hogy megmentse a pusztulástól az értékes műemléket. /MTI/

---

Duplájára növelik a termelést a Kőszegi Ágyterítő Gyárban

1959. február 1.

A Kőszegi Ágyterítő Gyárban, két és félmillió forintos beruházással új szövőde készült el. Az új szövőcsarnokban 32 epinglé butorszövetet készítő és nyolc plüssgarnitúra-gépet állítanak munkába. Az előkészítő üzemrészek bővítését és korszerűsítését 1961-ig fejezik be. A munkák elvégzése után a jelenlegi 1,100.000 négyzetméter helyett évente 2,200.000 négyzetméter lakástextilt készíthetnek. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. február 1. 9 óra / perc

Bányászok és művészek találkozója Oroszlányban

1959. február 1.

Február 2-án az oroszlányi szélesvásznú filmszínházban bemutatják a Tegnap című új magyar filmet, s megjutalmazták a mozi ötvenezredik látogatóját. Az ünnepségen résztvesz Dobó Imre, a film írója, Keleti Márton Kossuth-díjas filmrendező és a főszerepeket alakító művészek. Az előadás után bányász- művész találkozót rendeznek a bányász klubban. /MTI/

---

Az idén több mint százezer kínai zergebőrt dolgoznak fel Tatán

1959. február 1.

A kínai Népköztársaságból érkező zergebőrt a Dismibörgyár tatai üzemének timárai készítik ki. Tavaly havonta átlag nyolcezer bőr cserzését és festését végezték el. Néhány nap múlva üzembe helyezik a jórészt saját erőből épített új kazánházat és elkészül az új borszáritó is. A teljesítmény így jelentősen növelhető. Az idén több mint százezer zergebőrt dolgoznak ki Tatán. /MTI/

---

Csonttollu madarak tanyáznak a Zala megyei Pacsa községben

1959. február 1.

A hét végén nagy csapat csonttollu madár telepedett le a Zala megyei Pacsa községben a növényvédő állomás udvarán. A messzeészak pompás tollazatu, kecses vándormadarai valósággal ellepték az állomást. Evtizedek óta most először láttak csonttollu madarat ezen a vidéken. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. február 1. 10 óra --- perc

Lakóházak, munkásszálló és üzemi étkezdé-építését kezdik meg a babócsai gázmező központjában

1959. február 1.

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat az idén többmillió forintot fordít szociális és kommunális beruházásokra. Többek között nagyarányú lakásépítkezés kezdődik a vállalat babócsai telepén a feltárás alatt levő gázmező központjában. Az idén 21 összkomfortos iker családi házat, korszerű üzemi étkezdét és munkásszállót építenek. Jövőre is újabb építkezésekre kerül sor. A bázakerettyei lakótelep csatornázására és közművesítésére kétfélmillió forintot költenek. /MTI/

---

Az idén tizennégy általános iskolát építenek a Borsodi Épitőipari Vállalat dolgozói

1959. február 1.

A Borsod Megyei Épitőipari Vállalat dolgozói az idén tizennégy általános iskolát építenek. Ezekben összesen hetvennyolc tanterem lesz. Az építkezéseket több helyen már az ősszel megkezdték. A diósgyőri Kilián gimnázium melletti lakótelepen tizenhat, Miskolc-Tapolcán és Mezőcsát-on hat-hat, Encsen, Ináncson, Mérán és Forrón pedig négy tantermes iskolák alapozását végzik. Tavasszal újabb hét iskola építéséhez fognak hozzá. /MTI/

---

Vaj alumíniumfóliában

1959. február 1.

A Fejér és Komárom Megyei Tejipari Vállalat alumíniumfóliába csomagolt tiz dekás vaját hoz forgalomba. Ez a csomagolás tetszetősebb és célszerűbb is az eddiginél, mert így a vaj tovább eltartható. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. február 1. 11 óra --- perc

Fellendítik a hagyományos sertéstenyésztést Mohács környékén

1959. február 1.

Mohácson és környékén az elmúlt évek átmeneti visszaesése után most ismét erőteljes fejlődésnek indult a sertéstenyésztés és hizlalás. A szövetkezetek mohácsi járási központja nemrégiben mozgalmat indított, hogy a falusi földművelőszövetkezetek kutassák fel és népesítsék be azokat a sertéshizlaldákat, amelyek még kihasználatlanok. Eddig hat földművelőszövetkezet jelentette, hogy üres hizlaldákat talált. Ezekben a helyeken tejszövetkezetek létrehozását szorgalmazzák és a tej melléktermékeit sertéshizlalásra használják fel. A hizlaldákat úgy fejlesztik, hogy később alapjai lehessenek megalakuló termelőszövetkezetek közös sertéstenyésztésének. /MTI/

---

Új szociális létesítmények építését kezdték meg a Lábatlani Cement- és Mészművekben

1959. február 1.

A Lábatlani Cement- és Mészművek felújítására szánt 325 millió forintot beruházásból az idén körülbelül 38 millió forintot fordítanak korszerűsítésre. Gépesített kőbányát nyitnak, üzembe helyezik az első magyar tervezésű klingerégető forgókamencét és befejezik a cementmalomcsarnok, valamint a nyersmalomcsarnok építését. Ezenkívül egész sor szociális és egyéb létesítmény elkészítéséhez kezdenek hozzá. Már alapozzák a vállalat központi épületét, amelyben orvosi rendelőt, ezer személyes konyhát, ötszáz személyes éttermet és a jelenleginél kétszer nagyobb laboratóriumot rendeznek be. Itt helyezik majd el a műszaki és az adminisztratív irodákat, valamint a társadalmi szervek helyiségeit. Az év végéig megkezdik a központi javítóműhely, az új silók, a kőtélpálya és a hármas számú csomagolóüzem építését. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. február 1. 12 óra ... perc

Kétszázmillió forinttal növekszik az idén a Bács-Kiskun megyében termelt mezőgazdasági termékek értéke

1959. február 1.

A Bács-Kiskun megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságán a megye mezőgazdaságának az évi fejlesztéséről tájékoztatták az MTI munkatársát. Elmondották, hogy a szakemberek a körültekintő és részletes számítások eredményeképpen megállapították: a mezőgazdasági termelés összhozamértéke 1959-ben körülbelül 200 millió forinttal nagyobb lesz, mint a múlt évben volt. Ezt a fejlődést évről-évre javuló agrotechnika fokozottabb alkalmazásával érik el. 1958-ban csaknem kétszeresére növekedett az előző évihez képest a mélyen szántott területek aránya, ugyanakkor több mint kétszer annyi szántóterületet láttak el szükséges mennyiségű szerves trágyával, mint 1957-ben. A tavaly felhasznált műtrágya mennyiség 730 vagonnal volt több az előző évinél, s ennek kedvező hatását még az idei termésen is tapasztalhatják.

Ugyancsak jelentős többletjövedelemre számítanak a vetésszerkezet kedvező változása nyomán: a termelőszerkezetekben ugrásszerűen emelkedett - s az idei tavaszon még tovább emelkedik - a jövedelmezőbb növényfélések, elsősorban a szerződéses növények vetésterülete: az 1959-re előirányzott zöldségtermesztő területeknek csaknem negyedrészt a termelőszerkezetek kötötték le.

A kalászosoknál elsősorban a nemesített vetőmagvak szélesebb körű alkalmazása révén remélnék jobb hozamokat. Az őszi folyamán 550 vagon nemesített őszi kalászos vetőmagot vetettek el a megyében, s a tavaszi vetőmag-akció során még 75 vagon hibridkukoricát osztanak ki a termelők között. /MTI/

- - -

A Csepeli Csőgyár KISZ-fiataljai is segítik a zalaszentbalázi általános iskola építését

1959. február 1.

Zalaszentbalázson rövidesen megnyílik a társadalmi összefogással épített négytentermes általános iskola. Az építkezést a Csepeli Csőgyár KISZ-fiataljai is segítették: társadalmi munkában elkészítették és már el is küldték Zalaszentbalázásra az iskola kerítését. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959 február 1 13 óra -- perc

Osztap Bender - Agárdi Gábor - Ilf és Petrov 12 szék című szatirikus játékának főszereplője nyilatkozott alakításáról

1959 február 1

A Petőfi Színház Kamaraszínházában február 21-én mutatják be a két kiváló szovjet szatirikus író, Ilf és Jevgenyij Petrov 12 szék című híres regényének színpadi változatát. Agárdi Gábor, aki a darabban Osztap Bendert, a 12 szék minden hajjal megkent színhámos főhősét alakítja, szerepéről elmondotta, hogy bár 22 éve színész és a legkülönbözőbb szerepeket játszotta már, - ez az alakítás színészi pályája egyik legszebb, legnehezebb szerepe.

- A Svejkben Katz pátert játszani izgalmas, nehéz feladat volt - mondotta - de ez a szerep ezerszer izgalmasabb és nehezebb. Ilf és Petrov regényét mindenki ismeri, szereti, a közönség szívébe zárta a kedves, szimpatikus színhámos és ilyen előzmények után nem könnyű dolog Osztap Bender szerepében színpadra lépni.

- A darabot műfajilag is nehéz meghatározni. Két részben, 16 képben játszódik. Szerepen szinte egyetlen nagy monológ és a 16 képben tizenhatféle Bendert kell alakítanom, aki mindig más és más, s mégis ugyanaz: egy színhámos. Ötlöttes, szellemes csirkefogó és éppen ezért - nem amit csinál, hanem ahogyan csinálja - szimpatikus. Hiszen a rossznak szép és vonzó-köntösben kell jelentkeznie, hogy az emberek elfogadják. Erre hívja fel a darab a figyelmet és erre, hogy ma is, nálunk is élnek még Osztap Benderek. A vonzó külső mögött meg kell találni a lényegét, nem szabad hinni Bendernek, a mi társadalmunkban ez a színhámos nem érvényesülhet! A 12 székben is, a történet végén, a két csirkefogó kincse a társadalom tulajdonába kerül, a közösséget szolgálja a nagy varzon.

- A színház együttese nagy kedvvel és szorgalommal készült az előadásra. Jellemző epizódként megemlítem, hogy amikor a darab végszavát már vagy ötvenedszer mondtam el - próbáltam, hogyan a legjobb, a legtökéletesebb - egyik kollégám megjegyezte: "A nagy kombinátor kombinál!"

- A téma közismert, népszerű, Stozsi. A játék és valóság szerzője nagyszerűen dramatizálta, igen ötletes, szellemes díszleteket tervezett Nyvlt, a prágai Burián Színház díszlettervezője. A darab zenéjét Polgár Tibor szerelte, a rendező kamarás Gyula. Remélem, hogy a 12 szék színpadi változatával sok kellemes estét szerzünk majd a pesti közönségnek. /MTI/

- o -

B 10. kiadás 1959. február 1. 11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1959. február 1.

Többfelé havazás

Skandinávián keresztül az Északi Jé estenger környezetéből származó hideg légtömegek áramlanak Nyugat- és Közép-Európába. A gyorsmozgású hideg és a szárazföldi enyhébb levegő találkozási helyén Német- és Lengyelországban nagy kiterjedésű havazások vannak.

Hazánkban tegnap felhős, páráns, helyenként ködös volt az időjárás. Néhány helyen jelentéktelen mennyiségű hó hullott. A hőmérséklet napközben mínusz 1, plusz 2 fokra emelkedett. Éjszaka mínusz 1, mínusz 4 fokra süllyedt.

Má hajnalban az ország nagyrészen havazás indult meg, de a délelőtti órákban már több helyen fokozatosan megszűnt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke plusz 0,1 fok volt. A sok évi átlagnál 0,1 fokkal magasabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig:

Felhős idő, többfelé, főként délen és keleten havazás, havas eső, esetleg ónos eső. Mérsékelt, időnként élénkebb északi, északkeletre forduló szél. A nappali hőmérséklet nyugaton és a fővárosban egy-két fokkal esőkön, máshol alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 mínusz 4 fok között, helyenként mínusz 4 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 2 plusz 1 fok között.

Távolabbi kilátások: hidegebb idő.

MTI/

-o-o-o-

B 11. kiadás 1959. február 1. 15 óra perc

Földművelésügyi kulturális seregszemle Szombathelyen

1959. február 1.

Vas megye földművelésügyi szervezeteinek legjobb művelésügyi csoportjai, vasárnap Szombathelyen, a Savaria Múzeum nagytermében élénk érdeklődés mellett rendezték meg kulturális seregszemléjüket. Valamennyi földművelésügyi szervezet, a felsőszőlősi zenekar, a Körmenyi népi zenekar, táncosport, a táplányszőlőszőlő népi zenekar, a halastói népi együttes és az egyházasrádóci táncosport egyaránt nagy sikert aratott. Különösen sok tapsot kapott az országoshírű gencsapáti táncosport, amely a gencsi Verhunást és a tatártáncot adta elő.

MTI/

-o-o-o-

A magyar Állami Népi Együttes vendégszereplése Várpalotán

1959. február 1.

Vasárnap Várpalotán a bányász művelődési ház színháztermében nagyszámú közönség előtt vendégszerepelt a magyar Állami Népi Együttes. A népi művészek vendégjátéka nagy sikert aratott. MTI/

-o-o-o-

Jelmezes találkozó Csepregen

1959. február 1.

A csepregi KISZ-szervezet tagjai a farsang egyik legérdekesebb híját, jelmezes találkát rendezték vasárnap a csepregi művelődési otthonban. A kontinens a nőtanács tagjai mérték a "hangulatfokozó" játékot. MTI/

-o-o-o-

B 12. kiadás 1959. február 1. 15 óra 15 perc

Névadó és zászlóavató ünnepség a szombathelyi Leánygimnázium KISZ-szervezetében

1959. február 1.

A szombathelyi Konizsai Dorottya Leánygimnázium KISZ-szervezetének tagjai vasárnap délelőtt a felsőfokú tanítóképző intézetben rendezték névadó és zászlóavató ünnepségüket. A KISZ-szervezet Barzovics Gizella nevét vette fel.

A fiatalok a névadó és zászlóavató ünnepséget este szórakozással folytatták, báboestélyt rendeztek. /MTI/

-o-o-o-

A magyar festészet klasszikusainak reprodukciós kiállítása nyílt Budaörsön

1959. február 1.

A magyar nemzeti festészet klasszikusainak leg-szebb alkotásaiából összeállított reprodukciós kiállítás nyílt az elmúlt három esztendőben bejárta már az ország nagy részét. Huszonöt községben - városban minderrütt ezrek és ezrek tekintették meg. A Képzőművészeti Alap anyagát most a Budaörsi városi Múzeum egyik termében állították ki.

Szántó Lajos tanulmányi felügyelő vasárnap szépségű költésé előtt nyitotta meg a kiállítást, amely február végéig marad nyitva. /MTI/

-o-o-o-

Volt vöröskatonák találkozója Orosházán

Via Szó P 1959. február 1.

Orosházán vasárnap délelőtt a Tanácskörtársaság mintegy 200 egykori harcosát hívta találkozóra a pártbizottság székházába. A volt vöröskatonák közül többen évtizedek óta most látták újra egymást. Megjelent a nyolcvanöt éves Ivacska József és a csaknem 80 esztendőes Görbics László, az orosházi direktórium volt elnöke is.

Az idős harcosok felidéztek a régi eseményeket és megemlékeztek halott harctársaikról is. Az összejövetelen a résztvevők és a még távollévőket edebait betegoszték egy albumba és úgy határoztak, hogy márciusban nagyszabású közös találkozóval ünneplik meg a Tanácskörtársaság kikiáltásának negyvenedik évfordulóját. /MTI/

-o-o-o-

B 13. kiadás 1959. február 1. 15 óra 30 perc

Solvész Mihály emlékünnepség Nyíregyházán

Via Szó P

1959. február 1.

Az MSZMP városi bizottsága vasárnap ünnepséget rendezett Solvész Mihály munkásmozgalmi mártír halálának 26. évfordulójára alkalomból. A munkásmozgalom hőse harcosát a Horthy-ellenforradalom idején esendőrgolyó ölte meg. Sirjánál mintegy fél ezer dolgozó gyűlt össze, s emlékművére csaknem valamennyi Szabolcs-Szatmár megyei vállalat, üzem, hivatal és tömegtörszervezet elhelyezte a koszorúkat.

Az emlékünnepség után az idős munkásmozgalmi harcosok hosszasan beszélgettek az utörökkel, kisasokkal és a régi fiatalokkal a múlt harcairól és a régi társadalmi rend munkáslenyomó politikájáról. /MTI/

-o-o-o-

Román nyelvű iskolák nyittak Kécskúthán

Via Szó P

1959. február 1.

Kécskúthán vasárnap ünnepélyesen felavatták a román nyelvű általános iskolai iskolák új iskoláját. A román nyelvű iskolák nyitására mintegy ötszáz ezer román költésével épített új épületes iskolákban fizikai szaktér, irodalmi és zenés szobát is berendeztek. /MTI/

-o-o-o-

Képzőművészeti kiállítás nyílt Békéscsabán és Gyulán

Via Szó P

1959. február 1.

Békéscsabán a Munkácsy Mihály Múzeumban vasárnap nyílt Kenghardt József debreceni és Tonkács Tibor békéscsabai festőművészek Gyulán már szép sikerral bemutatott vándorkiállítása.

Ugyancsak vasárnap nyílt meg Gyulán az Ertel Múzeumban a Leningrádi akadémián került Koszta Rozália gyulai festőművész hűvös emlékéből rendezett tárlat. Koszta Rozália kiállítását később Békéscsabán, Orosházán és Szeghalmon is bemutatják. /MTI/

-o-o-o-

B 12. kiadás 1959. február 1. 15 óra 15 perc

Névadó és zászlóavató ünnepség a szombathelyi Leánygimnázium KISZ-szervezésében

1959. február 1.

A szombathelyi Konizsai Dorottya Leánygimnázium KISZ-szervezetének tagjai vasárnap délelőtt a felsőfokú tanítóképző intézetben rendezték névadó és zászlóavató ünnepségüket. A KISZ-szervezet Barzaviczky Gizella nevét vette fel.

A rítusok a névadó és zászlóavató ünnepséget este szórakozással folytatták, táncestélyt rendeztek. /MTI/

-o-o-o-

A magyar festészet klasszikusainak reprodukciós kiállítása nyílt Békéscsabán

1959. február 1.

A magyar nemzeti festészet klasszikusainak leg-szebb alkotásaiból összeállított reprodukciós kiállítás anyaga az elmúlt három esztendőben bejárta már az ország nagy részét. Huszonöt községben - városban mindenütt szerek és szerek tekintették meg. A Képzőművészeti Alap anyagát most a Békéscsabai városi Múzeum egyik termében állították ki.

Szántó Lajos tanulmányi felügyelő vasárnap szép-száru közönség előtt nyitotta meg a kiállítást, amely február végéig marad nyitva. /MTI/

-o-o-o-

Volt vöröskatonák találkozója Orosházán

Vid Szó P

1959. február 1.

Orosházán vasárnap délelőtt a Tánácskösztársaság mintegy 200 egykori harcosát hívták találkozóra a pártbizottság székházába. A volt vöröskatonák közül többen évtizedek óta most látták újra egymást. Megjelens a nyolcvanöt éves Ivacska József és a csaknem 80 évesedős Görbics László, az orosházi direktórium volt elnöke is.

Az idős harcosok fellevenítették a régi eszméiket és megemlékeztek halott társaikról is. Az összejövetelen a résztvevők és a még távollevők adatait bejegyezték egy albumba és úgy határoztak, hogy márciusban nagyszabású közös találkozóval ünneplik meg a Tánácskösztársaság kikiáltásának negyvenedik évfordulóját. /MTI/

-o-o-o-

B 13. kiadás 1959. február 1. 15 óra 30 perc

Solvész Mihály emlékünnepség Nyíregyházán

Vid Szó P

1959. február 1.

Az MSZMP városi bizottsága vasárnap ünnepséget rendezett Solvész Mihály munkásmozgalmi mártír halálának 26. évfordulójának alkalmából. A munkásmozgalom hőse harcosát a Horthy-celleuronradalek idején esendőrgolyó ölte meg. Sirjánál mintegy fél ezer dolgozó gyűlt össze, s emlékművére csaknem valamennyi Szabolcs-Szatmár megyei vállalat, üzem, hivatal és tömegtörszervezet elhelyezte a koszorúját.

Az emlékünnepség után az idős munkásmozgalmi harcosok hosszasan beszélgettek az utörökről, kisseccel és a többi fiatalokkal a mu hársot harcairól és a régi társadalmi rend munkásellenes politikájáról. /MTI/

-o-o-o-

Román evangélikus iskolák avatták Kécskúthán

Vid Szó P

1959. február 1.

Kécskúthán vasárnap ünnepélyesen felavatták Bérés négy evangélikus nemzeti iskoláját. A román nyelvű általános iskolai tanulók számára mintegy ötszáz ezer forintos költséggel épített négytantermes iskolán fizikai szertár, irodalmi és zeneközi szobát is berendeztek. /MTI/

-o-o-o-

Képzőművészeti kiállítás nyílt Békéscsabán és Gyulán

Vid Szó P

1959. február 1.

Békéscsabán a Munkácsy Mihály Múzeumban vasárnap nyílt Kécskúthán József debreceni és Tankács Tibor tókeji festőművésze Gyulán már szép sikerrel bemutatott vándorkiállítása.

Ugyancsak vasárnap nyílt meg Gyulán az Erkel Múzeumban a Leningrádi akadémián tanult Koszta Rozália gyulai festőművésznő harminctíz évtizedéből rendezett tárlat. Koszta Rozália kiállítását később Békéscsabán, Orosházán és Szegeden is bemutatják. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 14. kiadás 1959. február 1. 18 óra 05 perc

Termelőszövetkezeti község lett a Komárom megyei Somor - Dobi István is résztvett az ünnepi ülésen

1959. február 1.

A Komárom megyei Somor egyébként dolozó parasztsága évek óta nagy figyelemmel kíséri hogyan dolgozik a község határában levő Somor paraszti Állami Gazdaság. Így érte meg lassan a gondolata annak, hogy községet szervezzen. A múlt év szeptemberben beszéltek először erről a tervről a gazdasági ülésen. Azóta is, de különösen az utóbi időben új családok jelentették be, hogy a szövetkezeti szerveződés útjára lépnek.

Vasárnap tartotta alakuló ülését a két új termelőszövetkezet, az Aranypálya és a Réka. A község földterületek - az állami gazdasággal együtt - most már eszmény kilencven százaléka szocialista szektor. A vasárnap délutáni ünnepi ülésen beszámoló megtörtént a művelődési ház. Nemcsak a helybeliek voltak jelen, hanem sokan a környékbeli községek dolozó parasztsági közül is. A gyűlésen, ahol a megye párt- és állami vezetői is résztvettek, megjelent és megszólalt Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Komárom megye országgyűlési képviselője is.

Bevezetőben a falu megváltozott életéről beszélt, majd arról szólt, hogy hazánk adottságai mellett, szerencsés dolozó parasztságunk munkásságát és az állam által biztosított jelentős támogatást figyelembe véve - a szövetkezeti gazdaságok megteremtésével olyan mértékű termelést tudunk elérni, amelyvel magasabb életszínvonalat tudunk biztosítani a dolozó népünknek, a világpiacon való hirtállásukat. Hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezeti szerveződés lehetősége a jobb élet megteremtésére, de tudni kell élni vele. Felhívta a két újonnan alakult termelőszövetkezet tagjainak figyelmét, hogy minden munkát időjében végezzen el. Olyan gondosak és takarékosak legyenek, mint otthon saját gazdaságukban. Sok okos paraszti véleménye alapján közös akciókkal virágzó életet teremthetnek maguknak, - fejezte be beszédét Dobi István. /MTI/

-o-o-o-

/erősítjük

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 15. kiadás 1959. február 1. 19 óra 15 perc

Vasárnap óta román földgázzal fűtik a Tiszapalkonyai Hőerőmű 5-ös kazánját

1959. február 1.

A Román Népköztársaság sármási gázvezetőjéről mintegy 370 kilométer hosszú esővezetővel szállították a metángázt a Tiszavidéki Vegyipari kombinát fogadóállomásáig. Ez a fővárosi földgáz a vegyipari kombinát fontos nyersanyaga lesz, onnétől műtrágyát, s különféle műanyagokat gyártanak. Az új létesítmény felépítéséig azonban az igen olcsó földgáz egyrészét a Tiszapalkonyai Hőerőmű ömlesztésében égetik el - a városi kármacszen helyett, az első kazán átalakítási munkáival a Budapesti Erőműjavító és Karbantartó Vállalatot, az Április 4. Gépjáró Kirándultságát és a 30-as Kazánfelújító és Szigetelő Vállalatot bízták meg. A lényeges feladatok pontosan elvégzték.

A városi szénnél népszerűbbé vált a kalóriadu földgáz pénteken este érkezett meg végállomásra: a Tiszavidéki Vegyipari kombinátba. A vezetékben a román határig 10 atmoszférára nyomás alatt 100.000 köbméter földgáz várt felhasználásra. A régi szokás szerint Polonyi István, a "szén" vezetője gyűjtötte meg a kézműveses lánggal égő gázfűtőket - amelynek fényes vasárnap reggelre hirdette a két szomszédos városi ország dolozóinak munkásságát. Polonyi István, aki komáromban élt és 36 évig dolgozott a sármási gázvezetőn, az első földgázvezetőt 1922-ben gyűjtötte meg az aranyosgyéresi agrárgépjármű vállalatnál. Jelenleg vezetői beosztásában áll a vállalatot tanítja a metángáz kezelésére.

Vasárnap a szocialista országok összefogásának, egymás iránti segítségének újabb nagygyűlése született Tiszapalkonyán. A csaszlovák tervek alapján épült hőerőműben, a Szovjetunióól kapott esővezetővel keresztül megérkezett a román földgázszállítmány. A vegyipari kombinátot és az erőmű nyomásszabályozó állomását összekötő esővezetőket öt atmoszférára nyomású gázzal légtelenítették. A munka nagy szakértelmet követelt és sok izgalommal járt.

/Föld.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 16. kiadás 1959. február 1. 19 óra 30 perc

Vasárnap 6ta...feljrt.

Délelőtt 10 óra 56 perckor hangzott el a vezényszó: Jöhöt a gáz! Néhány másodperc múlva már a nyomásszabályozó állomás telepéről zúgó hang tört a levegőbe és a műszerok pontosan mutatták a gáz mindinkább emelkedő nyomását. Eközben a mérnökök és technikusok különleges berendezéssel mérték a csőben levő földgáz oxigéntartalmát. A déli órákban - mivel a nyomásszabályozó állomás nem dolgozott kielégítően - a gáz szállítását beszüntették. A javítás hosszabb időt vett igénybe, így a légtelenítést csak délután kezdték meg újra. A sikeres próbát követően a szinbeli és szagtalan földgázt - a dolgozók egészségvédelmét figyelembe véve - szagcsökkentő és nyomását csökkentve továbbították az ország 5-ös kazánjának két oldalán elhelyezett gázégőkbe.

Ezzel megkezdődött a Tiszapallonyai Hőerőmű első kazánjának pörgő tüzelése. A kazánban szénporral keverve fokozatosan, óránként 3.200 köbméter metángázt tüzelnek el.

Ebben az évben még valamennyi óriási kazánt átalakítják pörgő tüzelésre. Ezzel a kazánok jobb hatásfoka mellett a tervezetnél évente mintegy 300.000 tonna szénmel kevesebbet használnak fel Tiszapallonyán. /MTI/

-o-o-o-

V E G E



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. február 2. 6 óra -- perc

Mezver tervek szerint vasuti betonalj-gyárak épülnek  
külföldön

1959. február 2.

Több országban nagy érdeklődés nyilvánul meg a magyar mérnökök által tervezett vasuti beton-  
aljgyárak iránt. Bulgáriába egy, a Szovjetunióba két  
ilyen gyár berendezéseit szállítja a KOMPLEX Külkereske-  
delmi Vállalat. Vietnamban és Irákban is szeretnék  
terveink szerint magyar berendezésekkel betonaljgyárat  
építeni. Az irakiak kérésére a vállalat már küldött ismer-  
tető anyagot és a közeljövőben szakemberei is elutaznak  
Irákba, hogy ott a helyszínen tárgyaljanak az üzletkö-  
tésről. /MTI/

Tavaszi hírnök a göcseji domboldalakon

1959. február 2.

A január végi enyhe napsütések a hó-  
virág után felélesztették téli álmukból a tavasz hír-  
nökeit, a népi nyelven zsiba virágnak ismert sárga bog-  
lárkakat is. A göcseji domboldalakon az erdők mentén, a  
hegyi kaszálókon színes szőnyegként virít úde zöld le-  
velei között a kedves tavaszi virág. /MTI/

A MALEV nyolc menetrendszerű járatot és tizenkét külön  
gépet indít a lipcsei vásárra

1959. február 2.

A tavaszi lipcsei vásár alkalmából feb-  
ruár 28. és március 12. között a Budapest - Berlin-  
Koppenhága és a Budapest - Bécs - Berlin MALEV légijáratok  
Berlin helyett Lipcsében szállnak le. Eszerint tehát  
a lipcsei vásár idején nyolc menetrendszerinti gép  
szállítja az utasokat, s ezenkívül még tizenkét külön  
repülőgépet is indítanak. /MTI/